

БРАТСКАЯ ВСТРЕЧА

8 октября 1974 года состоялась встреча советской партии - правительственной делегации, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, с руководством Социалистической единой партии Германии во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером.

Еще раз сердечно поздравив немецких товарищей с 25-летием республики, Л. И. Брежнев подчеркнул, что юбилейные торжества ярко продемонстрировали высокий политический и трудовой энтузиазм народа ГДР, который под руководством СЕПГ строит развитое социалистическое общество, активно участвует в общей борьбе братских стран за упрочение мира и всеобщей безопасности.

От имени Центрального Комитета, Политбюро ЦК СЕПГ Э. Хонеккер выразил глубокую благодарность Л. И. Брежневу и другим советским товарищам за участие в праздновании 25-летия республики, подчеркнул, что коммунисты, трудящиеся, весь народ ГДР видят в братском союзе с СССР залог новых успехов на пути социализма и мира. Он просил передать сердечный привет и лучшие пожелания Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС, советским трудящимся, всему советскому народу.

Участники встречи обменялись информацией о политическом и народнохозяйственном положении своих стран, о ходе выполнения задач коммунистического и социалистического строительства, поставленных Директивами XXIV съезда КПСС и VIII съезда СЕПГ. Было выражено глубокое удовлетворение успешным развитием всестороннего сотрудничества между СССР и ГДР, под

тверждена готовность и впредь вести дело к дальнейшему укреплению и расширению этого сотрудничества во всех сферах деятельности наших партий и государств, ко все более тесному сближению народов наших стран. Вместе с другими братскими государствами Советский Союз и Германская Демократическая Республика будут всемерно укреплять политическое единство стран социализма, углублять процесс социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ в интересах дела мира, развивать всестороннее сотрудничество в рамках организации Варшавского Договора, крепить обороноспособность социалистического содружества.

Состоялся обмен мнениями по широкому кругу международных вопросов. Особое внимание было уделено проблеме упрочения безопасности на европейском континенте. Стороны отметили первостепенное значение скорейшего завершения Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, продолжения его заключительной фазы на высшем уровне. Они выразили удовлетворение развитием отношений между СССР, ГДР и других стран социалистического содружества с государствами иной социально-экономической системы на основе принципов мирного сотрудничества. Было заявлено о твердом намерении продолжать согласованный курс социалистических стран на дальнейшее расширение и углубление разрядки международной напряженности. Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подтвердил приглашение направить в Советский Со-

юз официальную партийно-правительственную делегацию Германской Демократической Республики. Это приглашение было с благодарностью принято руководством ГДР. Достигнуто согласие осуществить этот визит весной 1975 года.

Во встрече, прошедшей в атмосфере полного единства взглядов и сердечной дружбы, приняли также участие:

С советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухин, первый секретарь ЦК КП Литвы П. П. Гришкявичус, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, член ЦК КПСС, посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров.

Со стороны ГДР — члены Политбюро ЦК СЕПГ Г. Аксен, Г. Велле, Г. Губман, Г. Грюнеберг, Х. Зиндерман, В. Крелин, Г. Миттаг, Э. Мюккенбергер, А. Нойман, А. Норден, П. Фернер, К. Хагер, В. Штоф, Ф. Эберт, кандидаты в члены Политбюро И. Герман, Г. Клайбер, И. Ланге, Э. Милке, М. Лотте, К. Науман, Г. Тилл, В. Фельфе, Г. Шюгер, В. Яровинский, а также заведующий международным отделом ЦК СЕПГ П. Марковский.



Владимир Афанасьевич Фатеев — скотник-пастух Коломино-Гриновского отделения совхоза «Коломинский».

СТРОГИЙ УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

В последние годы в нашем хозяйстве фуражиры отводят все большую роль. Взять отделение 1-я Тига, где я работаю. Здесь строится новый коровник на 400 мест (первая очередь залита в нынешнем году). Дойное стадо — около 300 коров, да еще 360 нетелей и телят. Кормов нужно немало, а значит, и расходовать их следует строго с веса.

Заготовка кормов была нынче трудная. Сена мы запасили в два раза меньше, чем в прошлом году. Зато сена — около 650 тонн. Это почти в 2,5 раза превосходит уровень 1973 года. Значительно больше заложено силоса, закировано соломы.

Мне, как фуражиру, нынче впервые довелось принять непосредственное участие в заготовке кормов. Я принимал и обмерял стога, взвешивал силос, сенаж, оценивал качество кормов. Заблаговременно на ферме привели в порядок весы. Нынче ни одна тележка силоса и сенажа не будет скормлена без точного учета. Строгий учет и контроль за расходованием кормов позволит животноводам нашей фермы выполнять все требования постановления бюро обкома КПСС «О мерах по организации учета и рациональному использованию кормов в зимний период 1974—1975 годов в колхозах и совхозах области».

Зимовку мы начали неплохо. Сейчас доярки фермы ежедневно надаивают от каждой коровы почти на килограмм молока больше, чем в октябре прошлого года.

А. КУКЛИН,
фуражир совхоза «Усть-Бакчарский» Чанского района.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ



ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 10 ОКТЯБРЯ 1974 ГОДА • № 238 (15535) • Цена 2 коп.



• Совхоз «БЕЛОСТОКСКИЙ»: химические способы обработки соломы повышают ее питательность вдвое.
• В совхозе «МОЛЧАНОВСКИЙ»: строят простейшие цеха для приготовления грубых кормов.
• Совхоз «УСТЬ-БАКЧАРСКИЙ»: фуражир — это технолог, контролер, учетчик.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Мясо-молочный совхоз «Белостокский» — передовое хозяйство Кривошеинского района. Годовой план по продаже молока он выполнит уже в середине октября. В совхозе активно используют передовые методы труда. В зерны производств, рационально расходуют корма. В среднем на фуражную корову белостокцы наделили к 1 октября 2392 килограмма молока — на 261 килограмм больше, чем в прошлом году.

Об опыте Пудовской фермы этого хозяйства рассказывает главный зоотехник совхоза А. Сергеев.

Еще два года назад ферма на центральной усадьбе нашего совхоза была в числе отстающих. Только успешная работа двух других ферм давала возможность хозяйству справиться с планом. А нынче пудовцы уже два месяца держат передовые Красное знамя района за высокие надои.

К началу октября на ферме перевыполнен годового плана по продаже молока государству. Сдано 1800 тонн. Передовые доярки по надою на корову доходят к трехтысячному рубежу. Как удалось работникам фермы добиться таких успехов?

Во-первых, на ферму пришел новый бригадир, коммунист Владимир Ильич Кукин.

В. И. Кукин работал пастухом, потом избрался председателем сельского Совета, а в последние времена был подфермом. И за все это дело он брался, сознавая всю его важность. Именно поэтому решил поставить Кукинова бригадиром на ферме. И не ошибился.

Владимир Ильич немало сделал для укрепления коллектива. На ферме стало больше порядка, улучшилась трудовая дисциплина.

Специалисты совхоза пересмотрели поголовье коров. Больших и малопродуктивных заменили первотелками. Обновилось почти 30

до, например, мы весь май и начало июня подкармливали коров сеном и соломой. Таким образом, сумели и в этот период обеспечить дневной рацион — 10 кормовых единиц.

Главное в приготовлении соломы — разрушить клетчатку, сделать грубый корм мягким, с приятным запахом. Для этого применяем дрожжевание и обработку соломы пеленами. На центральной усадьбе уже давно используется бетонированная траншея, по дну которой проложены трубы для подачи горячего пара. К зиме нынешнего года мы строим еще две подобные траншеи в других отделениях. Они пока будут обложены иррипом и обшиты досками.

Солома сначала мелко нарезается. Чаще всего для этого используется измельчитель ИГН-30. Обработку соломы производим тремя способами. Применяются наустическая сода, едкий натрий, кальцинированная сода и поваренная соль. При первом способе за полчаса до начала обработки нужно растворить 3—4 килограмма наустической соды на 100 килограммов соломы в 12—15 литрах воды. Потом добавляют воды — заливают до 400 литров при 40 градусах тепла. Солому заливают раствором на 5—6 часов. Корм уплотняется и выгружается без промывки.

При использовании щелочи мелкорезанную солому замачивают на восемь часов из расчета 4 килограмма препарата на 100 килограммов соломы.

Солово-сольевой способ — самый быстрейший. На приготовление корма требуется всего час. Организовано у нас и дрожжевание концентратов. Приготовленные и обогащенные корма значительно повышают надои. В этом году мы решили еще шире применять целочевание и дрожжевание соломы. Для этого на каждой ферме назначены механизаторы, фуражиры. С доярками и скотниками начали проводить специальные занятия. Одно такое занятие уже состоялось.

Приготовленные соломы сыграло положительную роль в пополнении кормового баланса. Ведь поголовье у нас увеличивается, а заготовка кормов не поспевает за таким ростом. Характерно, что все три индуса ровны, без отставания. Трехтысячные надои становятся нормой.

А. СЕРГЕЕВ,
главный зоотехник совхоза «Белостокский».

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Молчановская ферма досрочно, к первому октября, выполнила годового плана продажи мяса, а молока — к пятому октября. Лучшие доярки А. С. Мамонтова, Л. И. Кашина, Т. Г. Макарова наделили с начала года по 250—280 тонн молока. Надои от коров по ферме увеличились по сравнению с прошлым годом на 287 килограмм.

Мы наладили постоянный и строгий учет кормов. Их принимаем не на лугах, как раньше, а по мере доставки на фуражный двор. Выдача ведется обязательно с веса и по заборной ведомости. Скотники каждый день по-

УСПЕХ ПТИЦЕВОДОВ

Томская инкубаторно-птицеводческая станция производит за год более миллиона цыплят. Она расположена в светлом, просторном здании, оснащена новейшим оборудованием. Для перевозки цыплят и яиц применяются специализированные машины, в которых поддерживается заданный температурный режим.

Но года в год коллектив станции перевыполняет задания по производству молодки. За девять месяцев мы успешно справились с плановым заданием четвертого года пятилетия. Дополнительно будет выведено до конца года еще 150 тысяч цыплят.

Л. ГАЛЕЕВА,
директор Томской инкубаторно-птицеводческой станции.

ПОРА ВТОРОГО ХЛЕБА

НА СЕМЬ ТЫСЯЧ ТОНН БОЛЬШЕ

На семь тысяч тонн больше, чем в прошлом году, закуплено в нашей области картофеля к 9 октября. Нарядом с хозяйственным планом перевыполнен почти на 7 тысяч тонн.

Активное участие в продаже картофеля государству приняло население области. У колхозников, рабочих совхозов, служащих закуплено 25,456 тонн клубней.

Наибольший вклад в выполнение плана внес Томский район. Здесь закуплено картофеля 20,626 тонн. План выполнен на 91 про-

цент. В районе на днях полностью завершат уборку картофеля.

ВПЕРЕДИ — АГРЕГАТ

В. СМОКОТИНА

В нашей газете уже рассказывалось о том, как удачно трудился агрегат картофелеуборочного комбайна из совхоза «Тахтамышевский». У колхозников, рабочих совхозов, служащих закуплено 25,456 тонн клубней. В нашей газете уже рассказывалось о том, как удачно трудился агрегат картофелеуборочного комбайна из совхоза «Тахтамышевский». У колхозников, рабочих совхозов, служащих закуплено 25,456 тонн клубней. В нашей газете уже рассказывалось о том, как удачно трудился агрегат картофелеуборочного комбайна из совхоза «Тахтамышевский». У колхозников, рабочих совхозов, служащих закуплено 25,456 тонн клубней.

В. СМОКОТИНА

Среди картофелеводов

В. СМОКОТИНА

Среди картофелеводов

Отъезд советской партийно-правительственной делегации

БЕРЛИН, 8 октября. (ТАСС). Сегодня советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, принимавшая участие в торжествах, посвященных 25-летию образования Германской Демократической Республики, отбыла на Родину.

На аэродроме Шенефельд, украшенном государственными флагами СССР и ГДР, приветственными транспарантами, делегацию проводили Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, Председатель Государственного совета ГДР В. Штоф, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены Го-

сударственного совета и правительства республики. Среди провожающих были посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов, заместитель Председателя ЦК КПСС Л. И. Брежнев, министр обороны СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР А. А. Гречко, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Бело-

руссии П. М. Машеров, секретарь ЦК КПСС Н. Ф. Катухин, первый секретарь ЦК Компартии Литвы П. П. Гришкявичус, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, член ЦК КПСС, посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов. С делегацией выехали также помощники Генерального секретаря ЦК КПСС член ЦК КПСС К. В. Русаков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС А. М. Александров.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, делегацию встречали товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. Н. Косыгин,

и Э. Хонеккер обходят строй почетного караула. Генеральный секретарь ЦК КПСС, члены советской делегации тепло прощаются с провожающими их официальными лицами, с представителями трудящихся столицы ГДР, собравшимися на аэродроме.

Аплодисментами, возгласами «КПСС — СЕПГ», «Фройндшафт — дружба!», «До свидания!» провожают берлинцы советских гостей.

У трапа самолета Первого секретаря ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, другие руководители Германской Демократической Республики желают доброго пути товарищу Л. И. Брежневу, другим членам советской делегации.

Самолет берет курс на Москву.

Товарищи Л. И. Брежнев

Товарищи Л. И. Брежнев

В. СМОКОТИНА

Среди картофелеводов

В. СМОКОТИНА

Среди картофелеводов

В. СМОКОТИНА

Среди картофелеводов

В. СМОКОТИНА

Среди картофелеводов

Товарищи Л. И. Брежнев

Товарищи Л. И. Брежнев

Товарищи Л. И. Брежнев

Товарищи Л. И. Брежнев



НА СНИМКАХ: на таежной трассе; шоферы Н. Ощепков (слева) и В. Помазanskiy. Фото Н. Потапова.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Коллектив Осиповского лесопункта Парабельского леспромпхоза значительно перевыполнил план третьего квартала. Сейчас, — рассказывает начальник лесопункта И. А. Гренашко, — мы интенсивно готовимся к зиме. В урочище Котковские Луга летом уложено в запас около шестидесяти тысяч кубометров древесины. Там же мы будем работать и зимой. Поэтому в богатый древесной массой прокладываете зимняя дорога. Ведут ее с двух сторон. От центральной усадьбы — специальная строи-

тельная бригада, а со стороны тайги выправляют трассу сами лесорубы — укрупненная бригада Н. А. Кудашова.

Как только дорога промерзнет, по ней пойдут автозавозы. На вахтовом участке, расположенном на Кенге, работает бригада В. Т. Осадченко, которая будет трудиться там до декабря. Причем в октябре вся заготовленная этим коллективом древесина будет укладываться в запас для будущего летне-го сезона.

А. ТКАЧЕНКО, с. Парабель.

Нужно гудя на ухабах таежной трассы, лесовоз медленно идет в гору. Тяжелое дается эта дорога. Все 26 километров до нижнего склада Особого вахтового участка еще укладываются в полтора часа времени.

Большим профессиональным опытом и мастерством нужно владеть шоферу, чтобы так отлично управлять машиной, как шоферы Чапского леспромпхоза Николай

Ощепков и Владимир Помазanskiy.

У Н. Ощепкова, например, лесовоз проехал 80 тысяч километров без ремонта. Ежедневно по два, а то и по три-четыре рейса успевают делать передовые во-

КАЖДЫЙ РАЗ ЗАНОВО НАКАЗ: ХРАНИТЬ И РАЗВИВАТЬ ТРАДИЦИИ

В ЛАЙСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ НЕ ЗАБОЯТСЯ ОБ УКРУПНЕННЫХ БРИГАДАХ

Лесорубы уже убедились в больших преимуществах укрупненных бригад. Их главное достоинство — в резком улучшении использования трелевочных тракторов. Укрупненные бригады сыграли исключительную большую роль в выполнении Асиновским районом планов лесозаготовок. Достаточно сказать, что сейчас в районе нет отстающих леспромпхозов. Казалось бы, аргументы убедительные.

И все же на некоторых предприятиях укрупненные бригады уже не достигаются нужного количества рабочих. В коллективах трудятся по 6—8 человек вместо 10—12. Такая картина, например, в Лайском леспромпхозе.

Вот как объясняют руководители предприятия причины такого положения. А. Г. Патракеев, председатель рабочего комитета: — Конечно, сокращение числа работающих в укрупненной бригаде — явление нежелательное. Но оно обусловлено особенностями сезона. Летом и осенью большая часть рабочих уходит в отпуски, часть занята подготовкой к зиме. Известны дополнительные людские ресурсы в это время не просто.

А. А. Докунин, секретарь партийного комитета: — Недостаток людей — главная причина частичного разукрупнения бригад. А кроме того, это связано с уровнем летних и осенних планов (они меньше зимних) и с особенностью лесосек и с другими причинами. Можно ли летом сохранить в полном составе укрупненные бригады? Пожалуй, можно. Но мы этим не занимаемся, потому что план по лесозаготовкам постоянно выполняется.

В. Н. Лазарев, главный инженер: — Это, видимо, неизбежное явление. Недостаток людей, бедные и малые по объему лесосеки, небольшие летние планы — все это причина уменьшения состава бригад. Может быть, конечно, и другой путь — полностью сохранить составы бригад, уменьшив их число. Но выгодно ли это нам? Прямо скажем, нет. Кроме того, зимой намного легче укрупнить бригаду, чем создавать новую. И главное: это временное сокращение числа людей в бригадах не приведет к срыву планов. Они успешно выполняются. Зимой укрупненные бригады будут работать в полном составе.

Итак, руководящие работники леспромпхоза единодушно уменьшили количества работающих в укрупненных бригадах — явление неизбежное. Случая их, невольно вспоминаешь, как несколько месяцев назад руководители леспромпхоза единодушно ратовали за бригады в количестве 10—12 и 15—16 человек. Но, возможно, верны сегодняшние доводы?

Не будем обращаться к прошлой зиме. Лето тоже подтвердило преимущества укрупненных бригад. На опыте лучших коллективов лесорубы убедились, что именно при такой организации труда лучше всего используется техника, производительнее работают люди.

Но вот на бригады уходит 4—5 человек, а число тракторов, закрепленных за ней, остается прежним. Естественно, механизмы используются хуже, все показатели ухудшаются. Бригада И. Ковалева, работавшая в нежном составе, в августе вывезла на каждом тракторе лишь по 980 кубометров при плане 1,022 кубометра. Коллектив Ю. Абрамченко имеет выработку на механизмах 1,329 кубометров вместо плановых 1,422 кубометра.

И в то же время бригада И. Козлова, работавшая в полном составе, добилась в августе рекордного показателя по леспромпхозу. Выработка на трактор составил 2,348 кубометра при плане 1,802. Но высокие показатели — только одна сторона дела. Вот что говорит руководитель переводово коллектива И. И. Козлов: — Главное — сохранить состав укрупненной бригады в течение всего года. После создания такого коллектива проходит обычно много времени, прежде чем он работает, освоит производство, найдет правильную расстановку сил, наберет необходимый темп.

Замечание это очень верное. Ведь сила всякого коллектива — в его сплоченности. Зачем же сознательно разрушать то, что достигнуто с таким трудом? С наступлением зимы бригады будут укрупняться вновь. Стало быть, на первых порах окажутся потерянными многие, многие кубометры. Так почему же руководители Лайского леспромпхоза заставляют равнодушную позицию по отношению к судьбе укрупненных бригад? Ответ прост. Пока план выполняется, зачем ломать голову? Здесь пожелать перемены в технологической, не желая обременять себя хлопотливой организационной работой.

Т. НИКОЛАЕВ.

Замечание это очень верное. Ведь сила всякого коллектива — в его сплоченности. Зачем же сознательно разрушать то, что достигнуто с таким трудом? С наступлением зимы бригады будут укрупняться вновь. Стало быть, на первых порах окажутся потерянными многие, многие кубометры. Так почему же руководители Лайского леспромпхоза заставляют равнодушную позицию по отношению к судьбе укрупненных бригад? Ответ прост. Пока план выполняется, зачем ломать голову? Здесь пожелать перемены в технологической, не желая обременять себя хлопотливой организационной работой.

Т. НИКОЛАЕВ.

Начались занятия, и в техникуме развернулась подготовка к традиционному вечеру — посвящения первокурсников. В комитете комсомола сочиняют текст клятвы, назовов, продумывается оформление зала. Эта первая встреча старших и младших учащихся должна определить очень многое: отношение новичков к будущей профессии, традициям, которые у нас сложились.

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию руководства средними специальными учебными заведениями и об улучшении качества подготовки специалистов в среднем специальном образовании» поставило перед нами ряд ответственных задач. Педагогический персонал должен способствовать улучшению подготовки специалистов. Особое внимание в этом плане уделено преподаванию общественных дисциплин, научно-исследовательской работе среди учащихся, формированию у них коммунистических убеждений, высоких нравственных и моральных качеств.

Качество подготовки специалистов в первую очередь зависит от педагогов. У нас есть каста опытных, высококвалифицированных преподавателей. Инженер-технолог Л. И. Валякина, преподаватель политэкономии Б. Н. Соколова, завучающая практикой М. П. Курбатова, преподаватели технологии — А. Т. Кухарчук и товароведения — К. А. Калмагаева и другие передают молодым преподавателям свое педагогическое мастерство в организованном для этих целей семинаре. В зимние каникулы весь коллектив принимает участие в педагогических чтениях. Несколько человек посещают семинары.

В январе прошлого года мы получили новое оборудование. Это позволило значительно укрепить материально-техническую базу техникума: обновили мебель, создали класс программированного обучения, оформили кабинеты. Три киноустановки позволяют широко использовать учеб-

ные фильмы. Будущие техники-технологи готовят планы, товароведы и бухгалтерии общественного питания изучают курс эстетики. Но дело не только в теории, вся обстановка в учебном заведении способствует развитию и учащихся хорошего вкуса, понимания красоты. Мы стремимся к тому, чтобы каждый учащийся имел познание, которое помогло бы ему выработать организаторские навыки.

Выпускникам техникума предстоит стать руководителями производства. Это требует не только знания специальных предметов, но и широкого кругозора, умения работать с людьми. Лучше всего воспитывает эти качества общественная работа.

Учащиеся давно изъявляли желание участвовать в третьем трудовом семестре. Но могут ли работать с большой отдачей шестнадцатилетние девушки на стройках? Переговорили со штабом ССО и оказалось, что они — очень нужные люди. Институт политехнического образования, геологоразведочного техникума с удовольствием берут наших девушек поварами. А этим летом 55 человек по договору с Геленкиным курортом прошли практику на юге. Это право было предоставлено группе победительниц социалистического соревнования. Каждый участник трудового семестра привез персональную благодарность.

Выставки, КВН, конкурсы на лучшее по специальности, лекции, беседы, встречи с передовиками производства развивают у учащихся интерес к профессии, чувство ответственности, способствуют воспитанию широко образованных специалистов.

В техникуме много комсомольских активистов, отличных спортсменов, участников художественной самодельности. Их наказ новому пополнению: хранить доброе имя техникума. А это значит — развиваться и умножать сложившиеся в коллективе традиции.

З. МЕНТОКОВА, завуч общественного питания.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ГЛАВНОЕ ПРАВИЛО

На отделе широкоформатного кинотеатра «Родина» трудится бригада штукатуров из треста «Томскжилстрой», которую возглавляет П. Е. Вайсбек. Недавно Министерство строительства СССР и ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов присвоили этому коллективу звание «лучшая бригада штукатуров», а член бригады Раиса Саввична Винель удостоена звания «лучший штукатур».

Стройка безошибочно угадывается по снующим одна за другой машинам, голубым всполохам электросварки, запаху разогретого битума.

Сейчас работы ведутся внутри кинотеатра. Штукатур бригады Петра Егоровича Вайсбека приступили к облицовке стен в фойе. К сожалению, с Раисой Саввичной встретиться в этот день не удалось: она ушла в отпуск.

Мне рассказали, что семья Винель живет в одном из пятиэтажных домов по Иркутскому тракту. Здесь же получили квартиры еще трое рабочих из бригады. Дом легко найти: по обе стороны от него растут девятиэтажки.

И вот начинаю кнопочку звонка. Открывают мне двери Раисы Саввичны. — Проходите. Мама сейчас придет. А вскоре я слушаю рассказ Р. С. Винель о товарищах по бригаде, о своем труде.

Представляет: дом серый, шершавый. Мы закончим работы, и он словно засветится... Не раз наблюдали, как в наши дома въезжают новоселья. Гомонят, мебель таскают. И вдруг останавливаются: «Осторожно!» Не покаркать бы стены!

Поликлиника на улице Пушкина была первой ее стройкой в Томске. Четырнадцать лет назад приехала она сюда из Свердловской области, закончив с отличием строительное училище и проработав на Урале штукатуром два года. С ней начала и Юлия Закурдаева, вместе они трудятся и сейчас.

— Потом, — вспоминает Раиса Саввична, — в бригаду пришли Мария Мишина, Валентина Захарова, Любовь Попова и Михаил Леонтия. Они — ветераны коллектива, его костяк.

Бригада с завидным постоянством удерживает первенство в социалистическом

соревновании среди коллективов «Отделстрой». Ее одной из первых в управлении присвоено звание коллектива коммунистического труда. Бригадир Петр Егорович Вайсбек известен томичам как опытный, высококвалифицированный строитель. Его фотография — на городской Доске почета.

Одним из главных правил бригады считает высокое качество работы. В прошлом году она впервые применила терразитовую отделку гостицы «Томск». К этому готовились заранее и тщательно.

Бригадир специально выезжал в командировку в Прибалтику, — рассказывает Раиса Саввична, — учиться сам и передать опыт нам.

Декоративная отделка — дело не простое. Сначала наносится подготовительный слой. После его выравнивания наступает самая ответственная операция — добавка мраморной крошки, а при необходимости — и дробление черного стекла. Декоративный слой как бы выдвигается в подготовительный. При этом строго подбираются фракции добавок, цвет и рисунок отделки. О трудолюбии говорят такие цифры. Если на отделку одного квадратного метра поверхности обычным способом тратится 0,5 часа, то на декоративный вид отделки — 2 часа 11 минут. В бригаде П. Е. Вайсбека за смену отделивали по 6—7 квадратных метров поверхности на человека — это значительно больше нормы.

Новый вид отделки применялся также на «Универсаме», а теперь применяется на широкоформатном кинотеатре «Родина». Наиболее квалифицированные рабочие передают опыт бригаде Н. Д. Лобажевич.

В бригаде П. Е. Вайсбека каждый считает себя ответственным за коллективный успех в работе. Потому и дело спорится.

Н. ВАСИЛЬЧЕНКО.

ЗАБОТА О БЫТЕ — ЗАБОТА О ПРОИЗВОДСТВЕ

Зима торопит. Все ближе первые морозы, первые снегопады. На Ягодном лесопункте Белоярского леспромпхоза немало сделали, чтобы хорошо шла работа зимой. Подготовлено 14 передвижных обогревательных домиков. Полностью оборудованы 4 котлопункта на верхнем и нижнем складах. Готовы к эксплуатации общепроизводственный склад.

На ходу 11 тракторов. Зимой, когда заготовки леса увеличатся, в лесосеки попутят еще несколько машин. Есть 5 лесовозов, 6 челюстных погрузчиков. На лесопункте созданы три укрупненные бригады, по 12 человек каждая. Сформирована специальная зена по профилактическому ремонту техники. Емко выделены электростанция, сварочный аппарат, сверлильный станок, электронаждак, станок для точил пил и т. д.

Но руководители лесопункта должны тревожить

нехватку основных рабочих. Сегодня работает 15 валяльщиков. Пока их хватает. Зимой же потребуется больше. Да и стоит заболеть кому-нибудь — бригада останется без валяльщика. Надо, чтобы в резерве лесопункта имелось несколько рабочих этой профессии. Стоит подумать и о подготовке трактористов. Ведь сейчас их насчитывается всего 22, хотя по плану нужно иметь 25.

Внушительно выглядит новый механизированный нижний склад в Ягодном. Но в организации производства здесь мало нового. Древесина нередко поступает сюда низкого качества. И, пожалуй, главная беда — нехватка железнодорожных платформ, на которых лес должен направляться на Асиновский лесоперерабатывающий комбинат. Это снижает всю работу.

Плохо эксплуатируется новое современное оборудо-

вание. Поломки, особенно гидравлических устройств, стали обычным явлением. В зимних условиях это может привести к остановке всех работ.

Низка в коллективе трудовая дисциплина. В день проверки на нижнем складе на работу не вышло 16 человек. Протулял каждый десятый рабочий. Укрепить дисциплину труда — одна из основных задач, стоящих сейчас перед коллективом лесопункта.

Много объектов строится в поселке Ягодном. Некоторые из них должны были уже сдать. Вот уже второй месяц не могут договориться строители, орс и леспромпхоз об окончательных сроках ввода здания комбината бытового обслуживания.

Часть работ оказалась выполненной не по проекту. Медленно решаются вопросы установки торгового оборудования в магазинах. Новый же поселок, который растет

В ЧЕСТЬ 25-летия ГДР

В книжном магазине «Искра» открылась декада книг ГДР. Перед покупателями выступил начальник областного управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Л. В. Курятов. Печетельник о поездке в Германскую Демократическую Республи-

ку поделился зауч Тимирязевской средней школы В. И. Винокуевская. В дни декады в магазине значительно увеличился спрос на общественно-политическую, художественную, детскую литературу, выпущенную в ГДР.

А. БАТУРИН.

По следам наших выступлений МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По поводу статьи «Ремонт жилья — высокие темпы», опубликованной в газете «Красное знамя» 27

августа, сообщают, что изданные в ней факты правдивы. Вопрос о ходе капитального ремонта и подготовке к работе в зимних условиях обсужден на заседании партийного комитета. Дирекцией издан специальный приказ по устранению недостатков.

В настоящее время сделано в эксплуатацию 70 процентов жилья. Усилены работы по ремонту объектов

культурно-бытового назначения. Все участки к работе в зимних условиях будут подготовлены в срок.

Ф. БЛЮХИН, директор Чумского лесопромпхоза и Асиновского комплекса.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ Орловская «непрерывка»

Как в Томске готовится и организуется ритмичного ввода в эксплуатацию жилищно-гражданских объектов по опыту орловских строителей?

С таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику управления капитального строительства горисполкома А. М. Гитлину.

— Суть Орловской «непрерывки», — сказал Аркадий Михайлович, — в том, что разрабатываются не годовые, как обычно, а двухлетние планы проектирования и строительства жилья и объектов социкультуры. Орле создан своего рода проектно-строительный конвейер, обслуживающий заказчика, изыскателей, проектировщиков, подрядчиков и снабженцев. Все работы ве-

дуются по общему директивному графику. Результаты планирования по-новому очевидны. Вот несколько фактов. Ныне, как и в прошлом году, в Орле достигнут устойчивый ритм сдачи жилья по кварталам — никаких авралов не было. Если раньше с высокими оценками славилось 35 процентов домов, то сейчас — более 80. Общий экономический эффект от внедрения

системы непрерывного планирования и поточного строительства составил около миллиона рублей. Заметно повысилась творческая активность строителей, укрепилась хозяйственная ответственность на участках.

Недавно Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об опыте работы Орловского областного КПСС по организации ритмичного ввода в эксплуатацию жилищно-гражданских объектов в г. Орле», в котором рекомендовано использовать этот опыт орловчан повсеместно.

У нас в Томске ввод объектов в эксплуатацию осуществляется пока неравномерно. В первом и во втором кварталах сдается по 12—19 процентов объектов от годового плана, в третьем квартале — и того меньше. «Пик» приходится на последний квартал, особенно на декабрь. Не решена окончательно проблема концентрации капитальных вложений в руках одного заказчика — укса горисполкома.

Правда, два года назад было 40 застройщиков, ныне осталось 20. При горисполкоме создан координационный центр по подготовке к переходу на комплексное непрерывное планирование и поточное строительство, которые будут осуществляться, начиная с будущего года.

Главное и неперемное условие такого перехода — укрепление службы единого заказчика. К сожалению, руководители отдельных предприятий неохотно идут на объединение средств. Концентрация средств, безусловно, выгодна. Ведь появляется возможность наиболее четко осуществлять городскую застройку, сокращать количество одновременно строящихся жилых домов, а высвободившиеся средства направлять на оздоровление переходящих задель.

Проектно-строительный конвейер немалым без технической документации в полном объеме. Генпроекти-

ровщик — институт «Томскгражданпроект» разработал ее на 1975 год. Замечание одно: надо обратить внимание на качество проектов и смет по внутренним помещением торговли и быта.

И последнее. Промышленные предприятия, передавая средства на строительные-монтажные и проектно-изыскательские работы, должны оставаться в роли посторонних наблюдателей. Активно помогают строителям, в первую очередь «Сибэлектромотор» и ГПЗ-5, а вот лесоперерабатывающий комбинат самостроил на строительном кооперативного дома «Лесник».

В основе орловского опыта — комплексное решение проблем градостроительства, строгая дисциплина планирования и проектирования производства. Именно от этого зависит полный успех.



Еще до создания совхоза «Павловский» на колхозную ферму пришли работать доярками сестры Зинаида Андреевна (слева) и Лидия Андреевна Брендель. И сразу показали свое трудолюбие. Сестры прочно вошли в число лучших доярок совхоза и Каргасокского района, не раз выходяли победителями социалистического соревнования. Портрет Э. А. Брендель сегодня на совхозной Доске почета. Л. А. Брендель избрана депутатом сельского Совета.

Фото А. Суворова.

ПОДПИСКА - 75 ПЯТЬ ЛЕТ НАШЕЙ ДРУЖБЫ

Пять лет назад, первого июля 1969 года, томичи, как и тысячи читателей страны, получили газету Центрального Комитета КПСС «Социалистическая индустрия». Создавая ее, ЦК определил основные задачи нового печатного органа. Газета призвана освещать коренные экономические проблемы строительства коммунизма, ход развития социалистической промышленности, рассказывать о главных направлениях научно-технического прогресса в различных отраслях индустрии, разъясняя политику партии в области экономики, планирования, управления промышленностью, всемерно содействовать развитию новых экономически эффективных отраслей производства, специализации и кооперации предприятий. И эти направления, как показывает опыт пятилетней деятельности, выполнены очень точно.

Немало материалов по этой тематике напечатано из города Томска и Томской области. Со страниц «Социалистической индустрии» читатели всей страны узнавали о волнующих событиях на строительстве крупнейших в мире нефтепровода Аляска-Россия — Анжеро-Судженск, следили за становлением одного из первых в стране объединений «Сибнабель», знакомились с работами ученых томских научно-исследовательских институтов и вузов.

Судя по тому, что из года в год в Томской области возрастает число читателей «Социалистической индустрии», газета полюбилась томичам. В последнее время на ее страницах опубликовано ряд материалов, рассказывающих о крупных работах томских специалистов в области создания автоматизированной системы управления вузами Российской Федерации, уделено большое внимание рождению на томской земле великолепного опытного заводского леса вахтовым методом. О том, как организована работа переводов лесопромышленных укреплений бригад, рассказал начальник объединения «Томлеспром» Л. Ильинский. Газета подвела критиче министерства и ведомств, которые тормозят освоение проектной мощности новой железной дороги Асино — Белый Яр, рассказала о причинах отставания в строительстве новых лесозаготовительных предприятий.

Но, конечно, не единым хлебом, как говорится, жив человек. Поэтому «Социалистическая индустрия» стремится показать жизнь города на Томе во всем ее многообразии. Последнее печатаются материалы о культурных событиях, о жизни вузов, о делах студенческой и рабочей молодежи.

Вперед в томичей много больших и интересных дел. Идет реконструкция ряда предприятий Томска, начинается строительство крупнейшего в стране нефтехимического комплекса, происходит масса событий в культурной жизни. Газета будет постоянно и систематически рассказывать о них. Приятно отметить, что в первый же месяц подписной кампании квантизации на право получить «Социалистическую индустрию» в новом году получили значительно большее количество рабочих, техникумов, инженеров, чем за этот же период прошлого года. Нет сомнения, что читатели нашей газеты значительны пополнились.

А. ЛЯХОВ, собственный корреспондент газеты «Социалистическая индустрия» по Новосибирской и Томской областям.



Воронежская область. Нововоронежская атомная электростанция имени 50-летия СССР. Одна из крупнейших в мире. Четыре атомных реактора ее общей мощностью 1,5 миллиона киловатт, работая в едином комплексе, за десять лет выработали для народного хозяйства страны более 30 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Сегодня Нововоронежский атомный реактор — флагман отечественной ядерной энергетики — превратился в крупный учебный центр. Сюда едут за опытом не только из разных республик страны, но и из-за рубежа. За последние годы на АЭС прошли подготовку специалисты Болгарии, ГДР, Чехословакии, Венгрии, Кубы, Вьетнама, Финляндии.

НА СНИМКЕ: Нововоронежская АЭС. Фото В. Кожевнікова. (Фотохроника ТАСС).

К 30-летию со дня принятия Тувы в состав СССР СЧАСТЛИВОЕ СОЛНЦЕ ТУВЫ

В эти дни трудящиеся Тувинской АССР готовятся отметить большой праздник — исполнилось 30 лет со дня принятия Тувы в состав СССР. В связи с этой знаменательной датой Председатель Совета Министров Тувинской Автономной Республики Михаил Клаевич Мендуме расскавал корреспонденту ТАСС:

— Первая книга, которая была отпечатана на тувинском языке, называлась «Учитель Ленин». Это знаменательно: только благодаря ленинской Коммунистической партии Советского Союза над Тувой возшло солнце счастья. В 1921 году трудовые арты совершили народную революцию. Наш народ не забудет тех дней, когда Советская Россия, разорван и голодомая, подарила экономически слабое Тувинское государство. В трудные для себя годы Страна Советов нашла возможность послать в Туву инженеров, врачей, учителей, геологов, которые помогли становлению и обучению национальных кадров.

Большая книга, которая была отпечатана на тувинском языке, называлась «Учитель Ленин». Это знаменательно: только благодаря ленинской Коммунистической партии Советского Союза над Тувой возшло солнце счастья. В 1921 году трудовые арты совершили народную революцию. Наш народ не забудет тех дней, когда Советская Россия, разорван и голодомая, подарила экономически слабое Тувинское государство. В трудные для себя годы Страна Советов нашла возможность послать в Туву инженеров, врачей, учителей, геологов, которые помогли становлению и обучению национальных кадров.

Тридцать лет назад, 11 октября 1944 года, Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел и удовлетворил просьбу тувинского народа и принял Тувинскую Народную Республику в состав Советского Союза. Дальнейшее хозяйственное и культурное строительство в Туве осуществлялось под непосредственным руководством Коммунистической партии, накопившей богатейший опыт творческого претворения в жизнь мудрой ленинской национальной политики.

До Советской власти в Туве не было промышленности. Наше бывшее кочевническое население вело кочевую жизнь. Были мастера кузнечного, строительного, химиков. Созданы энергетическая и угольная промышленность, цветная металлургия, пищевая промышленность.

В начале 20-х годов в лесное хозяйство не было слов «школа». Но уже в 1930 году при помощи советских ученых у тувинского народа появилась своя национальная письменность. И сейчас автономная республика гордится своими инженерами и агрономами, педагогами и врачами, писателями и художниками. Теперь в Туве каждый четвертый учащийся и более двухсот студентов, 26 врачей, что выше показателей ряда наиболее развитых капиталистических стран.

Как и все трудящиеся Страны Советов, рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Тувы, включились во Всесоюзное соревнование, с большим подъемом трудятся над выполнением заданий четвертого, определяющего года пятилетки. План девяти месяцев по общему объему реализации и производству большинства важнейших видов промышленной продукции перевыполнен. Сверх плана реализовано продукции на многие сотни тысяч рублей.

Большими трудовыми успехами встречают праздник и сельские труженники. В этом году наши чабаны получили на 55.000 титов больше, чем в прошлом. Отсюда досрочно выполнили годового плана по продаже государству шерсти. Выполнен девятимесячный план по закупкам всех видов продуктов животноводства.

Добровольное вхождение Тувы в состав СССР, сказал в заключение М. К. Мендуме, открыло новую эру в жизни и истории нашего народа, широкий горизонт для дальнейшего хозяйственного, социально-экономического и культурного преобразования. Оглядываясь на пройденный путь, мы можем с глубоким удовлетворением сказать о том, что в братской семье советских народов Тувинская АССР достигла большого экономического прогресса, возможного только в условиях советского общественного и государственного строя.

ШКОЛЬНИКИ ИЗУЧАЮТ ЗАКОН

Седьмой год в Кожевинской восьмилетней школе Правды факультатив правовых знаний. Трудно переоценить его значение для воспитания старшеклассников.

На занятиях школьники изучают конституционное законодательство, основы законодательства о труде, уголовное и уголовно-процессуальное законодательство, устав школы. Несколько раз перед учащимися выступал помощник районного прокурора Т. С. Мордовина. Занятия проводят следователь милиции Ю. С. Шалдов, следователи прокуратуры В. Д. Юргенсон, сотрудник детской комиссии милиции И. Х. Поданева и другие. В разработке программы помогают заместители заведующих школами П. Е. Юдин, Г. И. Шумилов. Но мы стали свидетелями настоящих трудов. За все эти годы мне довелось всего раз побывать на областном совещании, посвященном работе факультативов правовых знаний в школах. Имеющаяся программа требует серьезной доработки. Нужно вести специальную подготовку преподавателей факультативов права в институте усовершенствования учителей. Ведь в район юристов не так много, чтобы они сами могли вести эти факультативы во всех старших классах. Да и не каждый специалист смо-

жет, как педагог, преподавать материал учащимся. Факультатив был введен в восьмых классах. В этом году мы начали его с седьмого и продолжим в восьмом, девятом и десятом классах.

Обычно учащиеся выбирают факультатив по желанию, но в данном случае необходимо, по нашему мнению, сделать отступление от правил факультативов правовых знаний ввиду того, что Правовые знания крайне нужны подросткам.

Ю. КУЛЯКОВ, зав. Кожевинским районом, руководитель факультатива правовых знаний.

и здоровья граждан, а также на снижение потерь в народном хозяйстве от дорожно-транспортных происшествий.

С заключительным словом на совещании выступил заместитель министра внутренних дел СССР Б. Т. Шумилов.

По предложению делегата НРБ очередное совещание состоится в 1976 году в Софии. (ТАСС).

ЧТО СЕГОДНЯ НА БАМ?

БРАТСК, 8 октября. (Корр. ТАСС М. Соленко). Сегодня, на неделю раньше, чем предусмотрено обязательствами, коллектив управления строительства «Ангарстрой» выполнил план текущего года по за-

ладному участку Байкало-Амурской магистрали. На сооружении новой трассы строители освоили пять миллионов рублей капитальных вложений.

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке про-

изолили и другие примечательные события. На станции Якурим — кобальтом пункте железнодорожной линии Тайшет — Лена — уложен первый километр рельсов западного участка БАМ, а на строительстве моста через реку Лену — первые кубометры бетона в его опоры.

Строители пробрали в

притенской тайге 70 километров просеки и отсыпали 300 тысяч кубометров земляного полотна, ускоренными темпами возводят первые поселки на новой трассе — Звездный и Магистральные. До конца нынешнего года они выполнят строительство-монтажных работ еще на два миллиона рублей.



ЯСНАЯ, ВОДОХВОЛЯЮЩАЯ ПЛАТФОРМА

Зарубежная печать, радио и телевидение широко освещают торжество в Берлине по случаю 25-й годовщины образования ГДР, отмечая большие успехи, достигнутые республикой за эти годы. Особое значение торжествам в братской республике, подчеркивается в комментариях, придает пребывание в ГДР советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Отмечается, что праздник в Берлине символизирует нерушимое единство и сплоченность братских социалистических стран. Много зарубежных откликов вызвала речь товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, поднятые в ней актуальные проблемы международной жизни.

«Это был праздник всего народа», — подчеркивает сегодня в заголовке орган ЦК СЕПГ «Нойс Доцланд». Кульминационным моментом юбилейных торжеств газета «Дер Morgen» называет выступление на торжественном заседании Генерального секретаря ЦК КПСС в лице Л. И. Брежнева, пишет газета «Националь-цайтунг», мы приветствуем выдающегося борца за претворение в жизнь миролюбивой политики Советского Союза, которая, особенно

в последние годы, увенчалась ошеломительными результатами в деле разрядки международной напряженности. Комментарий речей Л. И. Брежнева, чехословацкая «Руде право» пишет: «Эта речь с глубоким удовлетворением встречена всеми, кому дорог мир. Она снова и снова свидетельствует о последовательности и принципиальности внешнеполитического курса СССР, курса, который разделяют и который вместе с Советским Союзом проводят все братские страны социализма». Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, — продолжает газета, — послужит новым стимулом для всех, кто борется за мир и коллективную безопасность в Европе».

«Большая речь Генерального секретаря ЦК КПСС, — пишет в редакционном комментарии болгарская «Работническо дело», — затрагивает самые существенные проблемы мировой политической жизни, дает исчерпывающий ответ на вопрос — что необходимо предпринять для дальнейшей, еще большей стабилизации обстановки и развития исторического процесса снятия международной напряженности между Востоком и Западом. Эта речь дает ясную, конкретную, вдохновляющую платформу для всех миролюбивых сил». Сообщая о торжествен-

ном заседании в Берлине, кубинское радио, телевидение, печать концентрируют внимание на словах Л. И. Брежнева об огромной роли совместных действий социалистических стран. Подчеркивается также заявление Л. И. Брежнева об вручении ему высшей награды ГДР — ордена Карла Маркса: «У марксизма-ленинизма как научного мировоззрения есть позитивное воздействие на возникновение и развитие Центральной Европы. В ходе переговоров будет уделено также внимание экономическому сотрудничеству, в том числе в области энергетики, учитывая ведущие позиции Польши как угледобывающей страны».

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек сделал в ответном слове, что его визит в США является еще одним подтверждением процесса разрядки международной напряженности. Этот процесс, сказал он, отвечает наилучшим интересам всех стран и народов. Я убежден, что мы можем тесно сотрудничать в обеспечении дела мира, подчеркнул Э. Герек, в этом цель моего визита сюда.

Лондонская «Файнэнш таймс» привлекает внимание читателей к разделу речи Л. И. Брежнева касателю отношения к ФРГ.

«Л. И. Брежнев говорит, что сокращение вооружений является важным, условием безопасности», — подчеркивает канадская «Глоб энд майл».

Тувинская газета «Авсчон» отмечает поддержку Советским Союзом, ГДР и другими социалистическими странами справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии. (ТАСС).

Меморандум правительства КНДР

ПХЕНЬЯН, 9 октября. (ТАСС). Здесь опубликован меморандум правительства КНДР в связи с включением в повестку дня XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о выводе всех иностранных войск, находящихся под флагом ООН в Южной Корее.

Объединение Кореи, говорится в документе, должно быть осуществлено самостоятельно, мирным путем, без вмешательства извне и без применения вооруженных сил.

В меморандуме подчеркивается, что содержится в речи Президента КНДР Ким Ир Сена от 4 марта

этого года предложение созвать Великое национальное собрание или политическое консультативное совещание Севера и Юга Кореи при участии представителей политических партий, общественных организаций и различных слоев населения Севера и Юга является новым выражением искренних усилий правительства КНДР, стремящегося продолжить диалог с южно-кореискими властями по яму объединения.

Организация Объединенных Наций, подчеркивается в меморандуме, должна принять меры для вывода всех иностранных войск из Южной Кореи, находящихся

там под флагом ООН. Выдвинутый на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН социалистическими странами и рядом стран Азии и Африки проект резолюции предусматривает практические и разумные меры по устранению основных препятствий на пути решения вопроса об объединении Кореи. Правительство КНДР выражает надежду, что на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН будет принят этот проект резолюции, отвечающий чаяниям и стремлениям корейского народа и миролюбивых народов земного шара.

ПРЕСС - КОНФЕРЕНЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США

ВАШИНГТОН, 8 октября. (ТАСС). Улучшение отношений между Востоком и Западом, сказал государственный секретарь США Г. Киссинджер на пресс-конференции, является одной из главных целей нашей внешней политики. Мы всегда придерживались мнения, что это касается наших отношений не только с Советским Союзом, но и с другими социалистическими странами Восточной Европы.

Г. Киссинджер заявил в этой связи, что США придадут большое значение начинающемуся визиту в Соединенные Штаты Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герек. От визита ожидается, что этот визит приведет к дальнейшему улучшению отношений между Соединенными Штатами и Польской Народной Республикой.

Во время переговоров на высшем уровне в Москве в июне этого года, сказал Г. Киссинджер, было достигнуто согласие продолжить усилия в поисках критериев, определяющих ядерные испытания в мирных целях. В Москве в ближайшие дни начнутся переговоры по этому вопросу.

Касаясь американско-кубинских отношений и усиливающегося требования о ликвидации блокады Кубы, Г. Киссинджер заявил, что США сейчас обсуждают этот вопрос с представителями латиноамериканских государств.

ОТСТАВКА ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

АФИНЫ, 8 октября. (ТАСС). Греческое правительство объявило сегодня о своей отставке в связи с предстоящими парламентскими выборами, которые

назначены на 17 ноября этого года.

На период избирательной кампании создается временный, так называемый служебный кабинет.

Пребывание Э. Герек в США

ВАШИНГТОН, 8 октября. (ТАСС). Сегодня здесь начался переговоры между президентом США Дж. Фордом и прибывшим сюда с официальным визитом Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Гереким. Приветствуя Э. Герка на торжественной церемонии в Белом доме, президент Дж. Форд заявил, что первоочередное внимание в ходе переговоров будет уделено вопросам укрепления международного мира. Дж. Форд отметил, что США и Польша сотрудничают в этом важном деле, в частности, принимают участие в Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе и переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. В ходе переговоров будет уделено также внимание экономическому сотрудничеству, в том числе в области энергетики, учитывая ведущие позиции Польши как угледобывающей страны.

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек сделал в ответном слове, что его визит в США является еще одним подтверждением процесса разрядки международной напряженности. Этот процесс, сказал он, отвечает наилучшим интересам всех стран и народов. Я убежден, что мы можем тесно сотрудничать в обеспечении дела мира, подчеркнул Э. Герек, в этом цель моего визита сюда.

Братское сотрудничество

ХАНОИ, 9 октября. (ТАСС). Здесь подписан протокол к плану сотрудничества Союза советских шестнадцати дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Общества советско-вьетнамской дружбы с Обществом вьетнамско-советской дружбы на 1974—1975 гг. Протокол предусматривает мероприятия, которые будут проведены в Советском Союзе в связи с предстоящим 30-летием образования ДРВ, а также мероприятия, которые будут проводиться в демократическом Вьетнаме в связи с 30-й годовщиной Победы Советского Союза над фашизмом. С советской стороны этот документ подписал председатель центрального правления Общества советско-вьетнамской дружбы летчик-космонавт СССР Г. С. Титов, с вьетнамской стороны — председатель Общества вьетнамско-советской дружбы Нгуен Ван Кинь.

Советскую делегацию принял член Политбюро ЦК ПТВ, Премьер-Министр правительства ДРВ Фам Ван Донг. Во время беседы он выразил сердечную благодарность советской обществу за постоянную поддержку справедливой борьбы Вьетнама. Мы будем делать все, сказал Фам Ван Донг, чтобы быть достойными великой дружбы, которая существует между двумя нашими странами, народами, партиями и правительствами.



Около тысячи членов экипажа и обслуживающего персонала пассажирского океанского пассажирского теплохода «Франс» требуют продолжения эксплуатации корабля.

Борьба экипажа лайнера встала перед морскими властями Франции. В некоторых городах Франции собирались многочисленные демонстрации солидарности с бастующими.

НА СНИМКЕ: трудящиеся Гавра солидарны с бастующими. Фото АФП-ТАСС.

монстрации солидарности с бастующими.

НА СНИМКЕ: трудящиеся Гавра солидарны с бастующими. Фото АФП-ТАСС.

Снимается фильм

ПРАГА, 9 октября. (Корр. ТАСС). В этом художественном фильме так много достоверных и подлинных деталей, что иной раз даже его авторы, просматривая готовые куски ленты, принимали их за документальные. Сейчас съемки фильма закончены, начинаются монтажные работы. Весной картина «Оружие для Праги» выйдет на экраны. О чем она расскажет?

Казалось бы, лишь об одном из эпизодов Пражского восстания в мае 1945 года, о том, как небольшая группа патриотов доставляет в осажденный город партию оружия и боеприпасов. Но уже сейчас ясно, что значение этого фильма выйдет за рамки его действия. Это будет картина о национальном состоянии чешского народа, поднявшегося против фашистских захватчиков, о ве-

ре пражан в то, что Советская Армия не оставит их в беде, о героическом марше советских танкистов, которые из-под Берлина спешили на помощь Праге.

В фильме будут кадры, рассказывающие о ходе Пражского восстания, о мужестве подпольщиков, сохранившихся подпольщиков, занимающихся в магнитофонной записи передачами пражского и лондонского радио тех

дней. Зрители услышат подлинный голос Праги — призывы восставших к Советской Армии, которые были услышаны за сотни километров. «На помощь, Красная Армия, на помощь! Прага!» — несло в эфир из осажденного центра города звание пражского радио.

О тех, кто не щадя жизни, ковал победу, о тех, кто сражался на баррикадах города, кто доставлял восставшим вивантии, патроны, хлеб, воду, рассказает кинолента «Оружие для Праги». **Б. КРАЕВСКИЙ.**

ЗАВОДСКИЕ ТАЛАНТЫ

Лето для участников художественной самодеятельности Дома культуры подшипникового завода, если можно так выразиться, — пора гастролей. Во многих уголках области побывали они с концертами и в нынешнем году. Более пятидесяти выступлений, десятки тысяч сельских зрителей и множество благодарностей — урожай этого лета.

Буквально недавно возвратилась из концертной поездки по Верхневосточному району наша агитбригада. Она дала восемнадцать предствлений, которые посмотрели четыре тысячи зрителей. К лекторам, рыбакам, охотникам добралась заводские артисты на самолетах, катерах, машинах и даже на тракторе.

Еще раньше побывали в посёлках лесозаготовителей представители другой агитбригады подшипниковцев. За семь дней они выступили в посёлках Нибега, Макзыр и Лиска. Верхнекетский райисполком награждает заводчан почетной грамотой.

На матерю областного управления культуры наши самодеятельные артисты плавали по Оби и Кети. Выступали мы и в южных районах, на полевых станциях, в клубях, а был

вей, когда нашему танцевальному коллективу не хватало места на сцене, так плясали прямо на улице.

Каждый концерт подшипниковцев встречали местными зрителями с большим теплом. Особым успехом пользовались выступления балалаечника рабочего Э. Мантая, электрика В. Кандиного (солист), конференсье Е. Знаменщикова (рабочий электроцеха).

Как всегда, зрители очень тепло встречали выступления нашего эстрадного квартета. В нем участвуют слесарь А. Савченко, начальник цеха В. Свейков

ский и инженерно-технические работники В. Манянги и А. Белыев.

Нынешний год удачен для заводских артистов. Шесть наших коллективов стали лауреатами областного конкурса.

Сейчас артисты заводской самодеятельности готовятся к новым выступлениям. Скоро в наш подшефный Зырянский район выедет большой состав агитбригады. Свои поездки по району будем продолжать и зимой. В этом у нас уже есть опыт.

Ю. ГИЛЕВА,
директор Дома культуры
№ ПЗ-5.



В КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ

ДВА КАМЕРНЫХ КОНЦЕРТА

Сентябрь и начало октября в Томске были богато насыщены камерными концертами. Ряд концертов в нашем городе дали солисты и исполнительские коллективы сибирских и дальневосточных филармоний.

Ансамбль классической музыки Кемеровской филармонии — это совсем молодой, только что складывающийся коллектив, а концерты в Томске — его первые гастроли.

Создание любого ансамбля — всегда сложный и длительный процесс, поэтому так трудны и ответственны первые выступления.

Не вдаваясь в подробную оценку концертной программы гастролеров, хочется отметить успешное исполнение ряда произведений, например, симфонии в трех частях чешского композитора XVIII века В. Водички, «Элегия» из «Струнный серенады» П. И. Чайковского, «Романса» и «Траурного марша» В. Бриттена. В концерте хорошо прозвучали альт и виолончель. Артисты И. Рестаки и А. Подлику владеют чувством ансамбля, чего, к сожалению, пока нельзя сказать об остальных исполнителях.

Сама идея создания камерного ансамбля классической музыки заслуживает высшего одобрения, ибо существует устойчивый интерес слушателей к ней. Думается, что со временем ансамбль Кемеровской филармонии вырастет в отличный творческий коллектив.

Выступлением солиста Хабаровской краевой филармонии пианиста Вячеслава Соболевского привлекло слушателей необыкновенно сложной и насыщенной программой, которой вполне хватило бы на два концерта. Пианист обладает хорошей техникой, артистичен. Но, к сожалению, концерт В. Со-

Одна, но пламенная страсть

СПАСИБО, МУЗЫКА, ТЕБЕ!

Две незатейливые любительские фотографии. На первой — крупным планом мальчишка в чуть сдвинутой на затылок шапке, в демисезонном пальто самозабвенно играет на валторне. Рядом — его сверстники, у них в руках трубы, кларнеты. На обратной стороне фотографии надпись: «Играем марш на суботнике. 1969 год». На второй — то же лицо. Но это уже юноша. Самозабвенность, с которой играет молодой человек, видна даже в том, как напряжены его тонкие пальцы, как сосредоточено его лицо. На обоих снимках Василий Карнаев — вначале участник ансамбля «Зарница», а на втором снимке — эстрадный оркестра «Романтик».

Из детской «Зарницы» во взрослый «Романтик» перешли многие его товарищи. Ведь руководит и тем, и другим коллективом Петр Иванович Смоленцев, человек, умеющий заронить искру к музыке.

Вот недавнее письмо солдата Василия Карнаева: «Здравствуйте, Петр Иванович. Очень часто вспоминаю о вас. Вспоминаю с благодарностью, потому что вы научили нас, мальчишек, понимать музыку — это прекраснейший и светлый мир звуков. В нашей части есть духовой и эстрадный оркестры. Каждую свободную минуту я отдаю оркестру».

Эта страстная любовь к музыке свойственна всем, кто занимался в «Романтике».

Эстрадный оркестр «Романтик», который вот уже несколько лет работает при тресте «Гомажинстрой», имеет свою добрую историю.

В 1962 году по инициативе П. И. Смоленцева в тресте решили создать эстрадный оркестр строителей. Идею поддержали в паркомхозе. С большими трудностями столкнулся молодой самодеятельный коллектив. Все зависело от энтузиазма участников оркестра. А его у ребят хоть отбавляй. Даже трудности, связанные с тем, что где-то было проводить репетиции, не охладили их пыла. Где только не собирались, потом удалось получить большую комнату в рабо-



честве переживают и успех, и неудачи. До сих пор помнят ребята, как волновались за начинающего конференсье — воспитателя детского комбината Людмилу Кузнецову или за бухгалтера «Томскийстрой» Наталью Фомину, которая сейчас стала замечательным четцом.

Участники эстрадного оркестра не забывают и своих юных друзей — ансамбль «Зарница». Недавно оркестр создал специальную программу для молодых воинов, которая называется «О моем рассказчике отце». С этой программой коллектив выступил в более чем ста шахских концертах.

Мелодии «Романтика» слушали нефтяники и лесники, труженики села и горожане. Оркестр выступил перед темальными Людзя, машиностроителями Позанья, судостроителями Гданьска. Решением президиума облсовпрофа «Романтик» присвоено звание народного эстрадного оркестра.

Скоро начнется работа над новой программой — «Сердцем и песней». Самодеятельные артисты посвятили ее советскому рабочему — герою нашего времени.

...Музыка подружила их, помогла понять красоту мира. На парусах музыки их «Романтик» несет мелодии молодости, любви, верности народу и Родине. Пусть всегда будет популярен и этим творческим парусам!

В. ПЕТРОВ.

Перед началом гастролей

— Как пройти на Дерibasovскую? — с этим вопросом прохожий обращается к одесситу. И развертывается жаровая сценка, в которой общительный характер жителя этого южного города обрисовывается удивительно точно, ярко и сценически заостренно. А вот очень любезная, вежливая, немного чопорная рижанка. Рядом темпераментный москвич. Стремительный в своем движении. И еще целая галерея портретов. Среди них очень знакомые нам лица — симпатичные и несимпатичные. Оптимист. Пессимист. Стажатель. Приспособленец. Это не маски, а именно портреты. Артиры Одесского театра миниатюр Р. Карцев и В. Ильченко наделяют их живыми характеристиками и окрашивают разными оттенками юмора и от мядкого петуха до дедового. Отдельные миниатюры играют жестко, зло, доходят до уровня экцентриады. Неприглядное резко обнажается, а ситуация, в которой действует герой, обостряется до крайности.

Циничного стажателя буквально бесит люди, живущие не по его нравственному закону — «дай-дай...». Это его постоянный рефрен не то крик, не то песня. С раздражением, даже с возмущением говорит он о зимовниках антарктической станции, по собственной воле «мерзнут» на льдине с медвежками, о геологес-

Перед началом гастролей

следователе, который проделал несколько дней в кратере вулкана, о соседке, которая работает в конторе, где один карандаш да резиновая ластик — и утасовать и нетел! Он ненавидит этих непонятных ему людей. И в маленьком бытвателе вдруг проглядывает страшная сущность.

Автор этих сенок, диалогов — эстрадный драматург Михаил Иванецкий (зрители давно знают его миниатюры, написанные для Аркадия Райкина). Все они дико остроумны, тонки, банальны, юмор мягок и лиричен. И автор, и исполнители сосредоточивают свое внимание не на событиях, а на человеке, его проявлениях в тех или иных ситуациях. Они анализируют

характеры, находят смешные, наивные, заслуживающие улыбки, и другие — заслуживающие сарказма. Заставник, извергающий потоки брани по любому поводу, трусливый обыватель, прачучий жизнью от постоянного взгляда, напыленный лентой в демографической позе, лицемер — все они проходят перед нами, подмешиваясь острым взглядом сатирика, раскрытые анатермию во всей своей общественной сущности, и выигрывают зрительского зала.

Виртуозностью мастерства, тонким художественным чутьем, подлинной увлеченностью отличаются номера в исполнении Романа Карцева. Для него, ка-

жется, нет технических трудностей. Он может со скоростью пулеметной очереди имитировать скоростворку, он легко, без нажима меняет акцент, манеру речи. Он может мгновенно, тут же на сцене, как в наших глазах перевернуть в совершенно другого человека, изменить не костюм, а мироощущение, человеческую сущность.

Его партнер Виктор Ильченко — актер совсем другого плана. Ему более удаются образы тугодухих, людей с заморозенными реакциями. Быстрые, как дульная гарь Карцева, и медлительные, как ледокол, они дополняют друг друга. Особенно прелестью выглядит этот дуэт в сцене «Авас».

Так называемый разговорный репертуар на эстраде формируется трудно. Известно, что образцы это-

го упоминного всеми жанра рождаются не сразу и не вдруг, что Аркадий Райкин, например, скрупулезно отбирал текст, днями репетировал порой какое-то одно слово, добиваясь нужного звучания, смысла. Одесские артисты успешно переиначили традиции Райкина (статьи, они и назвали своей путё, именно в его «Театре миниатюр» в их сценках есть острота наблюдений, точность деталей и удивительная челоическая теплота (особенно в монологах, которые читает сам драматург М. Иванецкий). Артисты не просто запоминают зрители: Их смех облучает все, что смешет человеку радоваться и быть счастливым.

Выступления театра состоятся в Томске 20—22 октября.

О. ИВЕРОВ.

Зам. редактора
И. А. МИЗГИРЕВ.

ТРИ МЯЧА ПОЛУЗАЩИТНИКА

ТАШКЕНТ, 8 октября. (Корр. ТАСС). В матче чемпионата страны футболисты местного «Пахтакора» выиграли у «Найрата» (Алма-Ата) — 4:1 (3:0). Три мяча забил полузащитник ташкентской команды АИ, один — нападающий Федоров. Ответный гол прозел форвард гостей Чеботарев.

ХОЗЯЕВА БЫЛИ СИЛЬНЕЕ

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). По дороге на родину хоккеисты «Команды Канады» провели здесь матч со сборной Чехословакии и проиграли — 1:3 (0:2, 0:1, 0:1). Хозяева, выступавшие в лучшем составе, с первых минут повели наступление на ворота, которые защищал Микулаш. На пятую минуту защитник Бубла и на десятой нападающий Глинка добиваются успеха. В конце первого периода травмированного вратаря Хельачка заменил Цржа. Лишь однажды на 36-й минуте, канадцам удалось забросить в его ворота шайбу. Это сделал Уайстер.

В начале третьего периода Хаас установил окончательный счет.

Помимо восьми встреч с чемпионами мира, хоккеисты «Команды Канады» провели 27, 29 сентября и 8 октября три матча в Европе со сборными Финляндии, Швеции и Чехословакии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10—11 октября в Доме политического просвещения (ул. Карла Маркса, 14) проводится областной семинар лекторов-международников.

Начало — в 10 часов.

ТЕАТР

10 октября — премьера спектакля «Из племени Кедра».

Начало — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

10 октября — художественный фильм «Музыкальные» — 18.

«Звуки музкан» — 20.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

11 октября — концерт солиста Московской государственной филармонии, лауреата международных конкурсов Андрея Корсанова (скрипка).

Начало концерта — в 20 час.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

«Самая честная грешница» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Золото Маккенны» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, Зал кинохроники, «Автосервис-73» — 9, 10-50, 11-10, 12-15, 13-40, 15-30, 17-40, 19-50, 22, «Будущее математика» сегодня — 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

«ОКТАВЬ»

«Самая честная грешница» — 8-40, 10-30, 12-30, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30, «Совет великого рассказчика» — 8-30, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Для детей — «Пассажир с зонтиком» — 10.

имени И. ЧЕРНЫХ

«Самая честная грешница» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15, «Сенат великого рассказчика» — 8-40, 11-40, 13-10, 14-40, 16-10, 17-40.

19-10, 20-40, 22-10. Для детей — «Волшебная башня» — 10-10.

«СИБИРЬ»

«Путь в Сатурн», «Конеч Сатурна» — 18, «Золото Маккенны» (две серии) — 11, 13-30, 18-30, 21. Для детей — «Добрые люди» — 9-20.

«ПИОНЕР»

«Москва — Кассиопея» — 9, 10-40, 12-30, 14, 15-40, «Зов предков» — 17-20, 19-10, 21.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Золото Маккенны» (две серии) — 13-20, 16, 18-30.

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Привидения в замке Шпесарт» — 13, 17, 19.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Привидения в замке Шпесарт» — 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«Огонь» — 18, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ»

«В бой идут одни «старики» — 17-10, 18, 21.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ АНТРАКТ

18.00. «Правотлаговые пятилетия». Реферат из Карпатского лекпросхода. 18.15. Музыкальный антракт. 18.20. Новосты. 18.30. «Наука и техника» по радио. «Вести на посту». Реферат о принятии торжественного обещания дружниками звонка «Сибкабеля». 19.10. «Алманах кинолюбителей».

МОСКВА

19.30. Ленинский университет. «Полет над миром» — в действии». В передаче принимает участие членкорреспондент ЦСР Л. Пуховский. 20.10. Премьера телевизионного многосерийного фильма «Ну что же ты, папа?». 3-й серия. 21.25. К 50-летию образования Тувинской АССР. В передаче принимает участие первый секретарь Тувинского обкома КПСР Ч. Ширини. 21.55. Выступает эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Силантьева. 23.00. Информационная программа. 23.30. Зкрытие Дней культуры «Германской Демократической Республики» в СССР. Передача из Вольного зала Мосювской государственной консерватории.

ТОМСК

«Правотлаговые пятилетия». Реферат из Карпатского лекпросхода. 18.15. Музыкальный антракт. 18.20. Новосты. 18.30. «Наука и техника» по радио. «Вести на посту». Реферат о принятии торжественного обещания дружниками звонка «Сибкабеля». 19.10. «Алманах кинолюбителей».

ТОМСКИЙ ИНСТИТУТ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ВСТУПИТЕЛЬНЫМ ЭКЗАМЕНАМ В ИНСТИТУТ В 1975 ГОДУ НА ВСЕ ВИДЫ ОБУЧЕНИЯ.

На курсы принимаются лица, работающие на предприятиях, а также выпускники и учащиеся десятых классов школ и последних курсов техникумов.

Поступающие представляют: заявление на имя ректора института, справку с места работы или из школы и фотокарточку размером 3x4 см.

Для работающих поменно занятия проводятся утром и вечером. Начал занятия — с 22 октября.

Документы принимаются с 10 октября, с 16 до 18 часов, по адресу: 634050, Томск, пр. имени Ленина, 40, комн. 102.

ТОМСКОМУ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ ДЛЯ РАБОТЫ В СТОЛОВОЙ ТРЕБУЮТСЯ:

- повар-раздатчик, кухонная работница, мойщица посуды, талонный кассир, сантехник.
- Обращаться: 634049, Томск, ул. Суворова, 5, к директору.

ОБЛАСТНОМУ ДОМУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗОВ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

- старший бухгалтер (оклад — 97 руб.), шофер в автоклуб (оклад — 140 руб.).
- Обращаться по адресу: г. Томск, Енисейская, 35, телефоны №№ 455-61, 993-499.

ТОМСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОВАРИЩЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ГРУППЫ КОНТРОЛЕРОВ-КАССИРОВ С ОДНОГОДИЧНЫМ И ДВУХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ.

Принимаются молодежь с образованием 8—10 классов, без экзаменов.

На первом курсе учащиеся обеспечиваются стипендией — 32 рубля в месяц, на втором — заработная плата — 70 рублей.

Адрес училища: 634003, Томск, ул. Октябрьская, 41, телефон № 2-27-31.

ТОМСКИЙ ИНСТИТУТ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ВСТУПИТЕЛЬНЫМ ЭКЗАМЕНАМ В ИНСТИТУТ В 1975 ГОДУ НА ВСЕ ВИДЫ ОБУЧЕНИЯ.

На курсы принимаются лица, работающие на предприятиях, а также выпускники и учащиеся десятых классов школ и последних курсов техникумов.

Поступающие представляют: заявление на имя ректора института, справку с места работы или из школы и фотокарточку размером 3x4 см.

Для работающих поменно занятия проводятся утром и вечером. Начал занятия — с 22 октября.

Документы принимаются с 10 октября, с 16 до 18 часов, по адресу: 634050, Томск, пр. имени Ленина, 40, комн. 102.

Учебно-курсовой комбинат областного объединения «Сельхозтехника» ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы на вечернее отделение — шоферов III класса. Срок обучения — 5 месяцев. На дневное отделение — шоферов III класса. Срок обучения — 5 месяцев; трактористов-машинистов — срок обучения 4,5 месяца; автокрановщиков — срок обучения 1,5 месяца; газосварщиков — срок обучения 3 месяца.

Обучающиеся на дневном отделении выплачиваются стипендия — 70 рублей в месяц. На дневное обучение приглашаются лица из районных объединений и отделений «Сельхозтехника».

Обращаться: 634015, Томск, ул. Энергетическая, 2. Проезд автобусами №№ 8 и 3-а до остановки «Первое Сельхоз». Телефон № 5-14-30.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 36, НИИ ПММ.

Для работы в дирекции строящегося Томского нефтехимического комплекса на должности инженеров и старших инженеров приглашаются специалисты-строители. Нуждающимся в течение двух лет будут предоставлены благоустроенные квартиры. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, а также по адресу: Чуйская, 7-а, отдел кадров.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 36, НИИ ПММ.

Для работы в дирекции строящегося Томского нефтехимического комплекса на должности инженеров и старших инженеров приглашаются специалисты-строители. Нуждающимся в течение двух лет будут предоставлены благоустроенные квартиры. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, а также по адресу: Чуйская, 7-а, отдел кадров.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 36, НИИ ПММ.

Адрес редакции: 634050. Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: 4-80-52, 4-40-48, отдел партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-23, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, 4-71-33, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62. ПРИЕМНОЙ РЕДАКТОРА — 4-74-33, заместителей редакторов — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретари — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, 4-33-63, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела факсов — Ф. И. Бурашко, 17,00, 7-45, 7-65, 7-85, 7-95, 8-15, 8-35, 8-55, 9-15, 9-35, 9-55, 10-15, 10-35, 10-55, 11-15, 11-35, 11-55, 12-15, 12-35, 12-55, 13-15, 13-35, 13-55, 14-15, 14-35, 14-55, 15-15, 15-35, 15-55, 16-15, 16-35, 16-55, 17-15, 17-35, 17-55, 18-15, 18-35, 18-55, 19-15, 19-35, 19-55, 20-15, 20-35, 20-55, 21-15, 21-35, 21-55, 22-15, 22-35, 22-55, 23-15, 23-35, 23-55, 24-15, 24-35, 24-55, 25-15, 25-35, 25-55, 26-15, 26-35, 26-55, 27-15, 27-35, 27-55, 28-15, 28-35, 28-55, 29-15, 29-35, 29-55, 30-15, 30-35, 30-55, 31-15, 31-35, 31-55, 32-15, 32-35, 32-55, 33-15, 33-35, 33-55, 34-15, 34-35, 34-55, 35-15, 35-35, 35-55, 36-15, 36-35, 36-55, 37-15, 37-35, 37-55, 38-15, 38-35, 38-55, 39-15, 39-35, 39-55, 40-15, 40-35, 40-55, 41-15, 41-35, 41-55, 42-15, 42-35, 42-55, 43-15, 43-35, 43-55, 44-15, 44-35, 44-55, 45-15, 45-35, 45-55, 46-15, 46-35, 46-55, 47-15, 47-35, 47-55, 48-15, 48-35, 48-55, 49-15, 49-35, 49-55, 50-15, 50-35, 50-55.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

КР304405 Заван № 3689